Tuần 7 (t13):    ÔN TẬP CHƯƠNG I
Câu 1. Trong các vật dưới đây vật có thể chuyển động thẳng đều là:
A. Quả táo chín rơi từ cành cây cao xuống đất.
B. Xe đạp đi trên đoạn đường nằm ngang.
C. Một gói hàng được ném theo phương ngang.
D. Hòn đá nhỏ được ném thẳng đứng lên cao.
Câu 2. Phát biểu nào  sau đây là sai?
A. Vận tốc tức thời là vận tốc tại một thời điểm nào đó .
B. Vận tốc tức thời là vận tốc tại một vị trí nào đó trên quỹ đạo .
C. Vận tốc tức thời là một đại lượng có hướng (đại lượng véc tơ) .
D. Vận tốc tức thời có giá trị luôn luôn dương
Câu 3. Trong chuyển động thẳng biến đổi đều, phát biểu nào sau đây đúng?
A. Vận tốc tức thời luôn dương                                      
B. Gia tốc của vật biến đổi đều
C. Vận tốc tức thời luôn tăng đều hoặc giảm đều 
D. Độ lớn vận tốc tức thời không đổi
Câu 4. Điều khẳng định nào dưới đây chỉ đúng cho chuyển động thẳng nhanh dần đều?
A. Gia tốc của chuyển động không đổi.
B. Chuyển động có vectơ gia tốc không đổi.
C. Vận tốc của chuyển động là hàm bậc nhất của thời gian.
D. Vận tốc của chuyển động tăng đều theo thời gian.
Câu 5. Chuyển động của vật nào sau đây có thể được xem là chuyển động rơi tự do?
A. Một hòn đá được thả từ trên đỉnh tòa tháp cao xuống.
B. Một máy bay đang hạ cánh.
C. Một chiếc lá khô rơi từ cành cây xuống.
D. Một vận động viên nhảy cầu đang lộn đầu nhảy xuống nước.
Câu 6. Nói về sự rơi tự do, phát biểu nào sau đây đúng?
A. Vật rơi tự do là vật rơi mà không bị tác dụng của lực nào
B. Vật có khối lượng càng lớn thì rơi càng nhanh
C. Tại một vị trí xác định, mọi vật rơi với cùng gia tốc.
D. Vật rơi tự do chuyển động thẳng đều theo hướng từ trên xuống
Câu 7: Sự rơi của một vật trong không khí được xem như sự rơi tự do khi:
A. sự rơi của vật ở gần mặt đất                	
B .trọng lực của vật bằng sức cản của không khí
C. trọng lực rất nhỏ                                                        	
D. lực cản không đáng kể so với trọng lực 
Câu 8. Chuyển động nào sau đây là chuyển động tròn đều?
A. Con lắc đồng hồ
B. Đầu cánh quạt khi quay ổn định
C. Đầu van xe đạp đối với mặt đường, khi xe chạy đều
D. Một mắt xích xe đạp
Câu 9.Gia tốc của chuyển dộng tròn đều là một đại lượng vectơ 
A. Luôn cùng hướng với vectơ vận tốc
B. Luôn hướng về tâm quỹ đạo chuyển động
C. Luôn tiếp tuyến với quỹ đạo chuyển động
D. Ngược hướng với vectơ vận tốc
Câu 10.Tìm câu sai.
Trong chuyển động tròn đều thì
A. Mọi điểm trên bán kính của chất điểm đều có cùng một tốc độ góc
B. Tốc độ dài của chất điểm là không đổi.
C. Mọi điểm trên cùng một bán kính có tốc độ dài khác nhau.
D. Vectơ vận tốc của chất điểm là không đổi.
Câu 11.Chuyển động tròn đều có?
A. Vectơ vận tốc không đổi.
B. Tốc độ dài phụ thuộc vào bán kính quỹ đạo.
C. Tốc độ góc phụ thuộc vào bán kính quỹ đạo.
D. Gia tốc có độ lớn không phụ thuộc vào bán kính quỹ đạo.
Câu 12. Cùng lúc có 2 vật xuất phát từ 2 vị trí A, B cách nhau 100m chuyển động thẳng đều hướng về nhau với tốc độ lần lượt là 8m/s và 12 m/s. Thời gian từ lúc xuất phát đến lúc gặp nhau là :
A. 25 giây	B. 10 giây	C. 5 giây	D. 12,5 giây

Câu 13. Cùng lúc, từ hai vị trí A và B cách nhau 20m có hai vật xuất phát chuyển động thẳng đều theo cùng hướng . Vật đi từ A có tốc độ 5 m/s, vật đi từ B có tốc độ 3 m/s. Thời gian từ lúc xuất phát đến lúc hai vật gặp nhau là :
A. 2,5 giây	B. 10 giây	C. 5 giây	D. 20 giây
Câu 14. Một xe đang chuyển động với tốc độ 54km/h thì người lái xe hãm phanh, xe chuyển động thẳng chậm dần đều và sau 6 s thì dừng lại. Quãng đường s mà xe chạy thêm được kể từ lúc bắt đầu hãm phanh đến lúc dừng là bao nhiêu?
A. s = 82,6 m.	B. s = 45 m.	C. s = 252 m.	D. s = 135 m.
Câu 15. Sau 10s kể từ lúc qua A ,tốc độ của xe là vt=18 m/s. Biết xe chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc 0,4m/s2 . Tốc độ của xe khi qua A là:
A. vA=20m/s;	B. vA=22m/s;	C. vA=19m/s;	D. vA=14m/s
Câu 16.Một xe chuyển động nhanh dần đều với gia tốc 2 m/s2 trên đoạn đường thẳng AB=125 m theo hướng từ A đến B. Xe qua điểm A với tốc độ 20 m/s. Tốc độ của xe tại B là:
A. 30 m/s	B. 20 m/s	C. 12,25 m/s	D. 22,8 m/s
Câu 17.Một xe đang chuyển động với tốc độ 21,6 km/h thì xuống dốc chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc a=0,5 m/s2 , tốc độ xe khi đến chân dốc là 43,2 km/h. Chiều dài dốc là:
A. 54m		B. 36m	C. 108m	D. 216
Câu 18. Một ôtô đang chạy với tốc độ 90 km/h thì tài xế đạp thắng để xe chuyển động chậm dần đều với gia tốc có độ lớn 2,0 m/s2. Tốc độ của xe sau khi bắt đầu đạp thắng 5s là:
A. 15 m/s	B. 10 m/s   	C. 5,0 m/s   	D. 25 m/s
Câu 19. Một vật chuyển động thẳng nhanh dần đều với tốc độ ban đầu v0 , trong 4 giây đầu đi được 24m và 4 giây tiếp theo đi được 64m . Xác định v0 và độ lớn gia tốc của vật. 
A. v0 = 10 m/s; a = 2,5 m/s2 				B. v0 = 2,5 m/s; a = 1 m/s2
C. v0 = 1 m/s; a = 2,5 m/s2				D. v0 = 1 m/s; a = - 2,5 m/s2
Câu 20. Một ô tô đang chạy với tốc độ 20 m/s thì lái xe hãm phanh, chuyển động chậm dần đều với độ lớn gia tốc 2 m/s2. Quãng đường ô tô đi được trong 2s cuối cùng trước khi dừng lại là:
A. s=96m.	B. s=8 m.	C. s=40 m.	D. s=4 m.
Câu 21. Một vật được thả rơi tự do không vận tốc đầu từ độ cao h so với mặt đất, sau 4 giây vật rơi chạm đất. Cho g=10m/s2. Tính h. 
A. 40 m	B. 20 m 	C. 80 m	D. 160 m
Câu 22. Một vật được thả rơi tự do không vận tốc đầu từ độ cao h so với mặt đất, trong giây cuối cùng trước khi chạm đất, vật rơi được quãng đường 35m. Cho g=10m/s2. Tốc độ của vật khi chạm đất là:
A. 20 m/s	B. 30 m/s	C. 40 m/s	D. 50 m/s
Câu 23. Một vật được thả rơi tự do không vận tốc đầu từ độ cao h so với mặt đất. Tốc độ của vật khi chạm đất là 20 m/s. Cho g=10m/s2. Tính h:
A. 20 m	B. 45 m	C. 80 m	D. 60 m/s
Câu 24.Trên mặt một chiếc đồng hồ treo tường, kim giờ dài 10 cm, kim phút dài 15 cm. Tốc độ góc của kim giờ và kim phút là?
A. 1,52.10-4 rad/s ; 1,82.10-3 rad/s.B. 1,45.10-4 rad/s ; 1,74.10-3 rad/s.
C. 1,54.10-4 rad/s ; 1,91.10-3 rad/s.D. 1,48.10-4 rad/s ; 1,78.10-3 rad/s.
Câu 25.Một vật chuyển động tròn đều với tốc độ dài là 5 m/s và có tốc độ góc 10 rad/s. Gia tốc hướng tâm của vật đó có độ lớn là?
A. 50 m/s2.B. 2 m/s2.C. 0,5 m/s2.D. 5 m/s2.
Câu 26. Một bánh xe quay quanh trục của nó với tốc độ 180 vòng/ phút. Tốc độ góc của bánh xe là :
A. 360π rad/s	B. 6π rad/s	C. 3π rad/s	D. 3 rad/s
Câu 27. Biết khoảng cách giữa tâm trái đất và mặt trăng là 3,84.108m, chu kỳ của mặt trăng quay quanh trái đất là 27,32 ngày đêm. Gia tốc hướng tâm của mặt trăng trong chuyển động quay quanh trái đất là
A. aht = 2,72.10-3m/s2.B. aht = 20,311 m/s2. C. aht = 2,5.10-3m/s2. D. aht = 35,262 m/s2.
Câu 28. Trên dòng sông nước chảy đều với tốc độ 9km/h, tàu thủy chạy ngược dòng với tốc độ 14km/h so với nước. Tính vận tốc của tàu thủy so với bờ:
A. 23km/h                B. 5km/h                       C. 1km/h                    D. 15km/h
Câu 29. Một chiếc thuyền chạy ngược dòng trên một đoạn sông thẳng, sau 1 giờ đi được 9 km so với bờ. Một đám củi khô trôi trên đoạn sông đó, sau 1 phút trôi được 50 m so với bờ. Vận tốc của thuyền so với nước là
A. 12 km/h.B. 6 km/h.C. 9 km/h.D. 3 km/h.
[bookmark: _GoBack]Câu 30.A ngồi trên một toa tàu chuyển động với vận tốc 15km/h đang rời ga. B ngồi trên một toa tàu khác chuyển động với vận tốc 10km/h đang đi ngược chiều vào ga. Hai đường tàu song song với nhau. Lấy chiều dương là chiều chuyển động của A.Tính vận tốc của B đối với A:
A. -25km/hB. 5km/hC. -5km/hD. 20km/h
CHƯƠNG II : ĐỘNG LỰC HỌC CHẤT ĐIỂM
(t14):    Bài 9 : TỔNG HỢP VÀ PHÂN TÍCH LỰC. ĐIỀU KIỆN 
CÂN BẰNG CỦA CHẤT ĐIỂM 
I. LỰC -  CÂN BẰNG LỰC :  (Tự học)
1. Lực là đại lượng vectơ đặc trưng cho tác dụng của vật này lên vật khác mà kết quả là gây ra gia tốc cho vật hoặc làm cho vật biến dạng.
2. Các lực cân bằng là các lực khi tác dụng đồn (
B
A
)g thời vào một vật thì không gây ra gia tốc cho vật. 
3. Đường thẳng mang vectơ lực gọi là giá của lực.
4. Hai lực cân bằng là hai lực cùng tác dụng lên một vật, cùng giá, cùng độ lớn và ngược chiều.
     5. Đơn vị của lực là niutơn (N).
II. TỔNG HỢP LỰC :
1. Định nghĩa :
Tổng hợp lực là thay thế các lực tác dụng đồng thời vào cùng một vật bằng một lực có tác dụng giống hệt các lực ấy. Lực thay thế này gọi là hợp lực.
[image: https://loga.vn/LogaFileCKfinder/20190525/image.png]2. Quy tắc hình bình hành :
Nếu hai lực đồng quy làm thành hai cạnh của một hình bình hành, thì đường chéo kể từ điểm đồng quy biểu diễn hợp lực của chúng. 


III. ĐIỀU KIỆN CÂN BẰNG CỦA CHẤT ĐIỂM :
Muốn cho một chất điểm đứng cân bằng thì hợp lực của các lực tác dụng lên nó phải bằng không.


IV. PHÂN TÍCH LỰC : (Tự học)
1. Định nghĩa :
Phân tích lực là thay thế một lực bằng hai hay nhiều lực có tác dụng giống hệt như lực đó. Các lực thay thế gọi là các lực thành phần.
 (
M
N
O
)2. Phân tích một lực thành hai lực thành phần trên hai phương cho trước :
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